



两年多来，他们坚持进社区义务理发，居民点赞——

每月最盼的就是这群志愿者



志愿者为居民理发 本报记者 郭晓雨 摄

本报记者 郭晓雨

“每个月我们都会进社区为居民义务理发，既可以帮助需要的人，还可以提高自己的理发技术。”昨日上午，志愿者王伟和同伴如约来到浉河区五星街道幸运社区，为需要理发的居民服务。一大早，志愿者们就来到社区的小广场，准备好理发的工具，等待居民的到来。“两年了，每个月这些孩子都过来，可以说是风雨无阻吧，他们跟我们早就熟悉了，谁的头发该剪了，剪什么发型，不用说，他们都知道！”居民秦阿姨是第一个来的，说起这群志愿者，她很是激动，“他们很有爱心，服务也

很周到。”

王伟和她的同伴都是我市飞雨言美发机构的学生，除了进社区义务理发，他们还经常到困难居民和行动不便的老人家上门服务。“我们都是刚开始踏入社会，教理发技术的老师经常鼓励我们走出去，多做好事，这样不仅练了技术，也传播了社会正能量。”王伟说。

“平时省吃俭用的，出去理一次头发有的地方也要十几块钱，我挺舍不得

的，最开始这些志愿者来社区理发，我有点不大相信，谁知道试过之后觉得他们剪得真的很不错，之后每个月，我都盼着孩子们到社区来。”社区空巢老人张奶奶告诉记者。

幸运社区工作人员孙红悦告诉记者，小区里居住的大部分是返迁户，有些居民生活很拮据，社区为了方便居民生活，试着联系了飞雨言美发机构的老师，谁知道他们对为居民服务非常热心，“两年多来，只要打个电话，志愿者们就过来了，每次都是从清早忙到中午，人多的时候，一上午要服务50多位居民，但是他们从无怨言，有的志愿者还跟老人们打成一片，帮他们打扫卫生，清理家务，就像对待自己家的老人一样。”

“参加志愿服务两年来，我觉得自己也在成长，学会了融入社会、关心别人，前段时间天气降温，有个经常找我理发的老奶奶还打来电话关心我，我特别感动，这也是我最大的收获。”志愿者张红说。



本期
话题

城市的整洁没有旁观者

市容市貌一天天变好，群众都有切身感受。城市的整洁没有旁观者，已取得的卫生成果更要人人维护。

王智敏
社区工作者

这段时间以来，很多居民都觉得市区大街小巷整洁多了。而整洁的背后是城管、环卫、园林、交通等各个部门工作人员大量的辛苦付出。我觉得将这份整洁保持下去，关键就是家家户户要行动起来，人人维护现有成果，人人养成良好习惯，人人积极参与城市建设发展。有所为有所不为，由不习惯变为习惯，由习惯变为自然，享受卫生城市给我们带来的幸福生活。

卢晓雪
小学教师

我觉得建设国家卫生城市应该从中小学生抓起。这是一项长期工作，需要全民参与，松一阵紧一阵是不行的，只有部门参与也不可取。因此应该从小事做起，我在课堂上也会给学生们传达这种意识，父母在生活中也应该言传身教，用实际行动影响孩子的卫生习惯，小到不随地乱扔垃圾，不浪费一张纸片，这既是对环卫工人劳动成果的尊重，同时也对维护城市公共卫生做出了贡献。

张秋萍
民权路居民

我觉得占道经营最让人头疼，以前一遇到交通高峰期，本来车流人流就多，一些小商贩还堵到路边，尤其是学校门口，接孩子放学根本挪不动道。现在可好了，占道经营少了，城区大街小巷秩序井然，这样多好啊！其实占道经营就是不合理的，虽然有时市民买菜、吃饭方便些，但对于交通安全以及饮食卫生都存在很大的隐患，不管是小商贩，还是市民，对占道经营大家都应该自觉抵制，不应该冷眼旁观。（本报记者 马依钒 整理）



037

胡清超
大别山志愿者协会志愿者



“高尚的道德品质不是一时的冲动，而是一种意志的凝结，我承诺积极参与文明志愿服务活动，争做文明的践行者和传播者。”

张娜
信阳师范学院学生

038

“我为人人，人人为我，感谢这个文明的世界如此美好，我承诺将这份文明传递下去。”



039

姜华 退休职工



“我承诺从现在做起，从点滴小事做起，自觉加强道德修养，说文明话、办文明事、做文明人。”

孙红悦
幸运社区工作人员

040

“城市的文明氛围和环境卫生与我们每一个市民息息相关，我承诺，注意自己的一言一行，做一个讲文明爱环境的好市民。”



（本报记者 马依钒 郭晓雨 整理）